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QUADRIÉNIO 2017/2021 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAREDES, 

REALIZADA NO DIA 18 DE JUNHO DE 2020 

 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, no Edifício dos Paços do 

Concelho, reuniu o Executivo Municipal, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor JOSÉ 

ALEXANDRE DA SILVA ALMEIDA, Presidente da mesma Câmara Municipal, com a 

presença dos Vereadores Senhores: 

 

FRANCISCO MANUEL MOREIRA LEAL, PAULO JORGE MOREIRA DA SILVA, ELIAS 

ACÁCIO DA SILVA BARROS, RUI MANUEL MOUTINHO FERREIRA, MANUEL 

FERNANDO NOGUEIRA DA ROCHA, MARIA HERMÍNIA GUEDES MOREIRA, FILIPE 

SILVESTRE FERREIRA CARNEIRO. 

 

A Vereadora, Dra. Beatriz Meireles, não esteve presente na reunião, por se encontrar de 

férias, tendo a sua falta sido justificada. 

 

A reunião foi secretariada por Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe da Divisão 

Administrativa da Câmara Municipal.  

 

Sendo nove horas e cinquenta minutos, verificando-se haver “quórum” para 

funcionamento do Executivo, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião.  
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1 - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

Nos termos do disposto no artigo oitavo do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo 

Senhor Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, verificando-se 

as intervenções do vereador Dr. Rui Moutinho e do Senhor Presidente da Câmara 

Municipal. 

 

Tomou a palavra o vereador Dr. Rui Moutinho que referiu o seguinte: “Senhor 

Presidente, tendo presente que suscitam-se-nos algumas dúvidas relativamente à relação 

de pagamentos que hoje nos é apresentada e uma vez que este documento é apenas para 

conhecimento portanto, no ponto em concreto não podemos intervir, gostava colocar aqui 

algumas questões e  pedir alguns esclarecimentos: A primeira tem a ver com um terreno 

em que há aqui presente um pagamento de um contrato promessa que vai ser adquirida à 

sociedade “Interessante e Positivo, SA”, pretendemos saber em concreto onde é que se 

localiza. Aqui é dito que é para ampliação do Parque da Cidade e gostávamos de saber 

em concreto qual é a localização para sabermos para que lado o Parque vai crescer. Outra 

questão é se se justifica, nesta fase de pandemia, a aquisição de merchandising? Isto 

porquê? Porque há aqui, salvo se se trata de pagamento de bens foram adquiridos noutra 

altura à empresa “Duplo Impacto- Publicidade, Lda.” Verificamos também que foram 

pagos à sociedade “Greca – Artes gráficas, Lda.”, valores referentes à edição do Livro “Os 

Presidentes da Câmara Municipal” e, nesse sentido, pretendemos saber se, num gesto de 

simpatia, vai ser oferecido algum exemplar a cada um dos vereadores eleitos pelo PSD.” 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu pensar que iria ser 

questionado sobre se também se justificava a elaboração do livro em causa neste período 

de pandemia. Acrescentou que apesar de o pagamento só agora ter sido efetuado, a 

elaboração do referido livro não foi da responsabilidade do atual Executivo Municipal. 

Adiantou que cada um dos senhores vereadores receberá um livro até porque existem 

imensos exemplares. Relativamente à questão do merchandising, justificou que se refere a 

pagamentos de serviços prestados no passado nomeadamente com a aquisição de 
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agendas da Câmara Municipal. No que diz respeito à aquisição de terreno no Parque da 

Cidade, referiu tratar-se de um terreno junto à rotunda em que, do lado esquerdo, havia 

um lote pertencente a um privado. Adiantou que a Câmara Municipal deixou claro que 

não iria permitir que se construísse nesse lote pelo que foi obrigada a exercer o direito de 

opção e comprar esse lote para impedir construções no parque. Relativamente aos lotes 

do lado direito, esclareceu que os mesmos foram adquiridos por uma empresa e que nada 

têm a ver com o Parque pelo que a Câmara Municipal não poderá impedir que neles se 

construa. Observou que só recentemente foi rececionado o visto do Tribunal de Contas 

sendo que o pagamento é feito em prestações até ao final do ano.   

  

2 - PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO DE 04 DE JUNHO DE 2020 - PARA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, a ata da reunião ordinária do Executivo Municipal, realizada no 

passado dia 04 de junho e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A ATA DA 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020/06/04.   

  

3 - RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, o resumo diário de tesouraria referente ao dia 

dezassete de junho do corrente ano, tendo a Câmara Municipal tomado conhecimento da 

existência dos seguintes saldos:  

 

OPERAÇÕES ORÇAMENTAIS: quatro milhões setecentos e trinta e um mil seiscentos e 

quinze euros e setenta e cinco cêntimos.  

 

OPERAÇÕES NÃO ORÇAMENTAIS: dois milhões setecentos e quatro mil trinta e cinco 
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euros e treze cêntimos.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

4 - PAGAMENTOS- PARA CONHECIMENTO 

 

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação proveniente da Divisão de 

Contabilidade e Finanças, com o número de identificação de processo geral, vinte e oito 

mil seiscentos e doze, datada nove de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo 

Municipal, a relação de pagamentos efetuados no período de vinte e cinco de maio a cinco 

de junho do corrente ano, no montante de setecentos e trinta mil duzentos e vinte e um 

euros e noventa cêntimos.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

5 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO - 19ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA ANO 2020 - 

MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA - 16ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA - 

MODIFICAÇÃO AO PLANO DE ATIVIDADES MUNICIPAIS - 9º ALTERAÇÃO 

ORÇAMENTAL - MODIFICAÇÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS -

16ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento - 19ª alteração 

permutativa ano 2020 - modificação ao orçamento da despesa - 16ª alteração permutativa 

- modificação ao plano de atividades municipais - 9º alteração orçamental - modificação 

ao plano plurianual de investimentos -16ª alteração permutativa.  

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

6 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO - 20ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA ANO 2020 - 

MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA - 17ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA - 

MODIFICAÇÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS - 17ª ALTERAÇÃO 
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PERMUTATIVA - PARA CONHECIMENTO 

 

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento - 20ª alteração 

permutativa ano 2020 - modificação ao orçamento da despesa - 17ª alteração permutativa 

- modificação ao plano plurianual de investimentos - 17ª alteração permutativa. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

7 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO - 21ª ALTERAÇÃO MODIFICATIVA ANO 2020 - 

MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO DA RECEITA - 3ª ALTERAÇÃO MODIFICATIVA - 

MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA - 3ª ALTERAÇÃO MODIFICATIVA - 

MODIFICAÇÃO AO PLANO DE ATIVIDADES MUNICIPAIS - 2º ALTERAÇÃO 

MODIFICATIVA - MODIFICAÇÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS - 

3ª ALTERAÇÃO MODIFICATIVA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, a modificação ao orçamento - 21ª alteração modificativa ano 2020 - 

modificação ao orçamento da receita - 3ª alteração modificativa - modificação ao 

orçamento da despesa - 3ª alteração modificativa - modificação ao plano de atividades 

municipais - 2º alteração modificativa - modificação ao plano plurianual de investimentos 

- 3ª alteração modificativa. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO - 21ª ALTERAÇÃO MODIFICATIVA ANO 2020 - 

MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO DA RECEITA - 3ª ALTERAÇÃO MODIFICATIVA - 

MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO DA DESPESA - 3ª ALTERAÇÃO MODIFICATIVA - 

MODIFICAÇÃO AO PLANO DE ATIVIDADES MUNICIPAIS - 2º ALTERAÇÃO 

MODIFICATIVA – MODIFICAÇÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS – 

3ª ALTERAÇÃO MODIFICATIVA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 
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DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

8 - DEVOLUÇÃO DOS VALORES APURADOS NO ÂMBITO DOS APOIOS PREVISTOS 

NO PLANO DE APOIO À ECONOMIA LOCAL DE PAREDES – COVID 19 - PARA 

RATIFICAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação com o número de 

identificação de processo geral, vinte e oito mil novecentos e sessenta e seis, datada de 

doze de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal a listagem relacionada 

com a devolução dos valores das tarifas de lixo e de água e saneamento às famílias 

residentes, prevista no âmbito do Plano de Apoio à Economia Local de Paredes – Covid-

19.  

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu que os apoios ora 

em discussão se referem a pessoas singulares. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL QUE 

AUTORIZOU A DEVOLUÇÃO DOS VALORES DAS TARIFAS DE LIXO E DE ÁGUA E 

SANEAMENTO ÀS FAMÍLIAS RESIDENTES, PREVISTA NO ÂMBITO DO PLANO DE 

APOIO À ECONOMIA LOCAL DE PAREDES – COVID-19.   

  

9 - PLANO DE APOIO À ECONOMIA LOCAL DE PAREDES - ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS EXTRAORDINÁRIOS ÀS EMPRESAS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

vinte e oito mil cento e oito, datada de cinco de junho do corrente ano, proveniente do 

Gabinete da Presidência, relacionada com a atribuição excecional de apoios 

extraordinários às empresas.  
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Interveio o Senhor Presidente, que disse que este assunto visa a operacionalização dos 

apoios extraordinários que serão atribuídos às empresas que venham solicitar esses 

apoios. 

 

Pediu a palavra o Vereador, Dr. Rui Moutinho, que disse o seguinte: “Sem prejuízo de 

irmos votar favoravelmente a proposta que nos é apresentada, importa referir que, esta 

medida, em nosso entender,  é a prova que de facto, tal como propôs e propõe o PSD, a 

isenção do pagamento da derrama a todas as empresas seria a medida mais assertiva e 

uma das que iria contribuir para apoiar e desenvolver a industria e comércio locais e a 

captação de investimento e criação de emprego. Aquilo que sugerimos é que não seja uma 

medida pontual, apenas nesta época de pandemia, mas que seja uma medida para ficar e 

para implementar no futuro, pois ajudará os comerciantes e industriais a sedimentarem 

os seus negócios. 

 

Usou da palavra o Senhor Presidente, que disse que a Câmara vai proceder à devolução 

às empresas com faturação até 150.000€, que eram aquelas que já tinham uma redução na 

taxa da derrama e que façam a solicitação. Nos próximos orçamentos iremos ver qual a 

medida a tomar nessa matéria. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS EXTRAORDINÁRIOS ATÉ AO MONTANTE TOTAL 

ESTIMADO EM CINQUENTA MIL EUROS ÀS EMPRESAS COM VOLUME DE 

FATURAÇÃO EM DOIS MIL E DEZANOVE ATÉ CENTO E CINQUENTA MIL EUROS 

CORRESPONDENTE AO VALOR PAGO EM 2020 DA DERRAMA DEFINIDA PARA O 

ANO 2019. MAIS FOI DELIBERADO, A ATRIBUIÇÃO DE UM APOIO FINANCEIRO 

EXTRAORDINÁRIO, ATÉ AO MONTANTE TOTAL ESTIMADO DE CINQUENTA MIL 

EUROS, ÀS EMPRESAS QUE NA SEQUÊNCIA DA PANDEMIA, TENHAM REDUZIDO 
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A SUA ATIVIDADE POR FORÇA DO LAYOFF, NO VALOR CORRESPONDENTE À 

RESPETIVA TARIFA FIXA DE ÁGUA E SANEAMENTO, PAGA NOS PASSADOS 

MESES DE MARÇO, ABRIL E MAIO, DO CORRENTE ANO. MAIS FOI DELIBERADO, 

COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

10 - ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL - ANO 2020 - PARA DISCUSSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

vinte e oito mil novecentos e oitenta e oito, datada de doze de junho do corrente ano, 

proveniente da Unidade de Gestão de Recursos Humanos, a propor ao Executivo 

Municipal a alteração ao Mapa de Pessoal para o ano de 2020.  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

ALTERAÇÃO AO MAPA DE PESSOAL NOS TERMOS PROPOSTOS NA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL, PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

11 - RETIFICAÇÃO AO CONTRATO INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS NA FREGUESIA DE AGUIAR DE SOUSA - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, a minuta de retificação ao contrato interadministrativo de 

delegação de competências na freguesia de Aguiar de Sousa, celebrado em 22 de maio do 

ano de 2019. 

 

Colocado o assunto a votação, 
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

RETIFICAÇÃO AO CONTRATO INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS NA FREGUESIA DE AGUIAR DE SOUSA NOS TERMOS DA 

MINUTA APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS MEMBROS DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA VOTAÇÃO, 

REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL, PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

12 - CONTRATO DE COOPERAÇÃO PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO 

COM A FREGUESIA DE AGUIAR DE SOUSA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, a minuta do contrato de cooperação a celebrar entre o Município 

de Paredes e a freguesia de Aguiar de Sousa, com vista à atribuição de apoio financeiro 

para execução de obras de melhoramento na Casa Mortuária de Senande. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O 

CONTRATO DE COOPERAÇÃO COM A FREGUESIA DE AGUIAR DE SOUSA NOS 

TERMOS DA MINUTA APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS 

MEMBROS DO EXECUTIVO MUNICIPAL. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL, PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

13 - RETIFICAÇÃO AO CONTRATO DE COOPERAÇÃO CELEBRADO ENTRE O 

MUNICÍPIO DE PAREDES E A FREGUESIA DE BEIRE - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, a minuta de retificação ao contrato de cooperação celebrado entre 

o Município de Paredes e a freguesia de Beire em quatro de março do corrente ano, com 

vista à atribuição de apoio financeiro para a execução de obras na Casa Mortuária e 
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aquisição de mobiliário. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

RETIFICAÇÃO AO CONTRATO DE COOPERAÇÃO COM A FREGUESIA DE BEIRE 

NOS TERMOS DA MINUTA APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS 

OS MEMBROS DO EXECUTIVO MUNICIPAL. MAIS FOI DELIBERADO, COM A 

MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL, PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO. 

  

14 - TOPONÍMIA DA FREGUESIA DE CETE - RUA ESCOLA NOVA - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento, com o 

número de identificação de processo geral, vinte e cinco mil trezentos e onze, datada de 

vinte e seis de maio do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, as partes escritas 

e desenhadas relacionadas com a toponímia na freguesia de Cete – aprovação da Rua 

Escola Nova.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

TOPONÍMIA NA FREGUESIA DE CETE – RUA ESCOLA NOVA, NOS PRECISOS 

TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA.   

  

15 - TOPONÍMIA DA FREGUESIA DE PAREDES (CASTELÕES DE CEPEDA) - RUA 

DAS CAVADAS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento, com o 

número de identificação de processo geral, vinte e cinco mil quatrocentos e quarenta e 
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dois, datada de vinte e seis de maio do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, as 

partes escritas e desenhadas relacionadas com a toponímia na freguesia de Paredes 

(Castelões de Cepeda) – aprovação da Rua das Cavadas.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

TOPONÍMIA NA FREGUESIA DE PAREDES (CASTELÕES DE CEPEDA) – RUA DAS 

CAVADAS, NOS PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA.   

  

16 - TOPONÍMIA DA FREGUESIA DE PAREDES (MOURIZ) - RUA DE SANT'ANA - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Planeamento, com o 

número de identificação de processo geral, vinte e cinco mil quatrocentos e quarenta e 

cinco, datada de vinte e seis de maio do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, 

as partes escritas e desenhadas relacionadas com a toponímia em Mouriz, atual freguesia 

de Paredes – aprovação da Rua de Sant’ana.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

TOPONÍMIA EM MOURIZ, ATUAL FREGUESIA DE PAREDES – RUA DE SANT’ANA, 

NOS PRECISOS TERMOS DA PROPOSTA APRESENTADA.   

  

17 - ISENÇÃO DA TAXA DOS FEIRANTES DO PRÓXIMO TRIMESTRE - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral 

vinte e nove mil duzentos e sete, datado de quinze de junho do corrente ano, a propor ao 

Executivo Municipal a aprovação da isenção do pagamento de taxas da feira de Paredes.  
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Interveio o Senhor Presidente para informar que o presente assunto visa atribuir um ao 

apoio aos feirantes, que é o prorrogar da isenção do pagamento de taxas por mais três 

meses, com o intuito de os ajudar na retoma.  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A ISENÇÃO 

DO PAGAMENTO DE TAXAS DA FEIRA DE PAREDES, NOS PRECISOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

18 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE SUSANA INÊS GOUVEIA MOREIRA NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA RATIFICAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação proveniente do Pelouro de Ação 

Social, com o número de identificação de processo geral, vinte e um mil quatrocentos e 

quatro, datada de vinte e oito de maio do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, 

o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico de 

caráter urgente e excecional, em que é requerente Susana Inês Gouveia Moreira, da 

freguesia de Paredes.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DATADO DE 

QUATRO DE JUNHO DO CORRENTE ANO, QUE DEFERIU, AO ABRIGO DA LEI Nº 

6/2020, DE 10 DE ABRIL E NOS TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL 

E AO ABRIGO DO ARTIGO 23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 
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ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS E NO ÂMBITO DO PLANO DE APOIO À 

ECONOMIA LOCAL – COVID-19, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL EFETUADO POR   SUSANA INÊS GOUVEIA 

MOREIRA.   

  

19 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE MIGUEL FERNANDO SOARES BARBOSA NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL 

PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA RATIFICAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação proveniente do Pelouro de Ação 

Social, com o número de identificação de processo geral, vinte e três mil quatrocentos e 

três, datada de vinte e sete de maio do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o 

relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico de 

caráter urgente e excecional, em que é requerente Miguel Fernando Soares Barbosa, da 

freguesia de Cete.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL QUE DEFERIU, 

AO ABRIGO DA LEI Nº 6/2020, DE 10 DE ABRIL E NOS TERMOS E FUNDAMENTOS 

DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 23º, DO REGULAMENTO 

MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS E NO ÂMBITO DO PLANO 

DE APOIO À ECONOMIA LOCAL – COVID-19, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO 

PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL EFETUADO POR   MIGUEL 

FERNANDO SOARES BARBOSA. 

  

20 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE MARGARIDA MARIA PACHECO SILVA NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL 
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PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, setenta e seis mil setecentos e setenta e oito 

barra dezanove, datada de dois de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo 

Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio 

económico de caráter urgente e excecional, em que é requerente Margarida Maria Pacheco 

Silva, da freguesia de Paredes.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL EFETUADO POR   MARGARIDA MARIA PACHECO SILVA.   

  

21 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE BERNARDINA PAULA MOREIRA MARTINS NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL 

PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, vinte mil quatrocentos e vinte e três, datada de 

dois de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e 

respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de medicação, em 

que é requerente Bernardina Paula Moreira Martins, da freguesia de Paredes.   

 

Colocado o assunto a votação,  
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   

BERNARDINA PAULA MOREIRA MARTINS.   

  

22 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE AMADEU FERREIRA BARBOSA NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, vinte e dois mil quatrocentos e sessenta e dois, 

datada de três de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de 

medicação, em que é requerente Amadeu Ferreira Barbosa, da freguesia de Sobrosa.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   AMADEU 

FERREIRA BARBOSA.   

  

23 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE MANUEL DA ROCHA RIBEIRO NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, vinte e seis mil cento e trinta, datada de três de 

junho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e respetivo 

parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de medicação, em que é 

requerente Manuel da Rocha Ribeiro, da freguesia de Sobrosa.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   MANUEL 

DA ROCHA RIBEIRO.   

  

24 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE JOAQUIM FERREIRA DIAS NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES 

SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, quarenta e nove mil setecentos e sessenta e um 

barra dezanove, datada de cinco de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo 

Municipal, o relatório social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para 

aquisição de medicação, em que é requerente Joaquim Ferreira Dias, da freguesia de 

Sobrosa.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 
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PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   JOAQUIM 

FERREIRA DIAS.   

  

25 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE MARIA HELENA ALVES GOMES NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, treze mil trezentos e oitenta e quatro, datada 

de três de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e 

respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de medicação, em 

que é requerente Maria Helena Alves Gomes, da freguesia de Louredo.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   MARIA 

HELENA ALVES GOMES.   

  

26 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE MARGARIDA MOREIRA DE BARROS NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, vinte e quatro mil oitocentos e trinta e cinco, 

datada de quatro de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de 
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medicação, em que é requerente Margarida Moreira de Barros, da freguesia de Vilela.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   

MARGARIDA MOREIRA DE BARROS.   

  

27 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE LUISA MARIA ARESTA DIAS TORRES NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA RATIFICAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação proveniente do Pelouro de Ação 

Social, com o número de identificação de processo geral, vinte e um mil e cinco, datada de 

vinte e sete de maio do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social 

e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico de caráter urgente e 

excecional, em que é requerente Luísa Maria Aresta Dias Torres, da freguesia de Paredes.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DATADO DE 

OITO DE JUNHO DO CORRENTE ANO, QUE DEFERIU, AO ABRIGO DA LEI Nº 

6/2020, DE 10 DE ABRIL E NOS TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL 

E AO ABRIGO DO ARTIGO 23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS E NO ÂMBITO DO PLANO DE APOIO À 

ECONOMIA LOCAL – COVID-19, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE 

CARÁTER URGENTE E EXCECIONAL EFETUADO POR LUÍSA MARIA ARESTA DIAS 
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TORRES.   

  

28 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE ALDA MARIA DA SILVA MOREIRA NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, vinte e quatro mil quatrocentos e onze, datada 

de oito de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e 

respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de medicação, em 

que é requerente Alda Maria da Silva Moreira, da freguesia de Paredes.   

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   ALDA 

MARIA DA SILVA MOREIRA.   

  

29 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É 

REQUERENTE MARIA JOSÉ MOREIRA PEREIRA NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, nove mil quatrocentos e trinta e cinco, datada 

de nove de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e 

respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio para aquisição de medicação, em 

que é requerente Maria José Moreira Pereira, da freguesia de Baltar.   
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Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO NA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO POR   MARIA 

JOSÉ MOREIRA PEREIRA. 

  

30 - DOAÇÃO DE MATERIAL DE PROTEÇÃO ÀS IPSS'S - PARA RATIFICAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação com o número de identificação 

de processo geral, vinte e oito mil quatrocentos e quarenta, datada de nove de junho do 

corrente ano, proveniente do Pelouro de Ação Social, relacionada com a doação de 

equipamentos de proteção individual e/ou outros bens às instituições do Concelho.  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

 A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DATADO DE 

DOZE DE JUNHO DO CORRENTE ANO, QUE AUTORIZOU A DOAÇÃO DE 

EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL E/OU OUTROS BENS ÀS 

INSTITUIÇÕES DO CONCELHO. 

  

31 - ESTRATÉGIA LOCAL DE HABITAÇÃO DO CONCELHO DE PAREDES - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

vinte e oito mil duzentos e sessenta e um, datada de oito de junho do corrente ano, 

proveniente do Pelouro de Ação Social, relacionada com a Estratégia Local de Habitação 

do Concelho de Paredes, no âmbito da “Nova Geração de Políticas Habitacionais”.  
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Tomou a palavra o vereador Dr. Rui Moutinho que referiu o seguinte: “Senhor 

Presidente, nós analisámos convenientemente o documento que nos é apresentado e, por 

muito bem que esteja elaborado, e está, há algumas questões que podem ser 

determinantes e são determinantes relativamente ao nosso sentido de voto e que 

gostávamos de ver esclarecidas. Em concreto, qual é a solução proposta para o 

realojamento do ali denominado núcleo precário no acampamento no lugar de Valbom. 

Isto porque, de facto, é tido em consideração esse denominado núcleo precário, mas em 

momento algum se verifica, porque se fala de aquisição de terrenos para construção de 

habitação mas não se fala em concreto nem resulta dali em concreto qual é a localização 

desses terrenos. Depois, em determinado momento do documento é dito também que se 

prevê a aquisição de terrenos para construção de habitação a custos controlados. A nossa 

dúvida é se aqueles agregados familiares, em concreto desse núcleo precário, ou se a 

Câmara Municipal entende que eles dispõem de meios para adquirir essas habitações ou 

se eventualmente a solução será, não a da aquisição a custos controlados, mas de rendas 

apoiadas. Isto porque, de facto, no documento fala-se de uma e de outra solução, mas nós 

não sabemos em concreto qual é aquela que está preconizada para este núcleo precário. 

Independentemente da solução que entendam como sendo a mais adequada, se esta 

proposta foi discutida com as famílias e, se sim, qual foi a recetividade das famílias 

perante a solução que tem sido preconizada. A base essencial é qual é a localização em 

concreto dos terrenos que se pretendem adquirir para a construção destas habitações e se 

essa localização foi efetivamente discutida com os presidentes de Junta ou Presidente de 

Junta porque não sabemos em concreto se abarca uma ou mais freguesias, se foi discutido 

com os presidentes de junta onde os terrenos se localizam e se sim, qual a opinião destes 

relativamente à solução que é preconizada. São questões que para nós são relevantes e 

que podem, como é óbvio, condicionar o nosso sentido de voto, razão pela qual pedimos 

que nos sejam prestados esses esclarecimentos.”   

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu que o presente assunto 

talvez seja o mais importante da ordem de trabalhos da presente reunião. Adiantou que 

se trata do início da resolução de um problema que existe em Paredes há mais de 20 anos, 

relacionado com o realojamento em condições condignas da comunidade cigana, que está 
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integrada na sociedade de Paredes. Realçou que a Câmara Municipal chegou a acordo 

com os proprietários dos terrenos onde se encontra instalada aquela comunidade e onde 

irão permanecer, pelo que a candidatura irá ser submetida para dar início à construção 

que se enquadra na habitação social existente no local. Observou que, no fundo, naquele 

local vai nascer mais habitação social para realojamento desta comunidade, que pagará 

uma renda social como acontece com outras famílias que vivem em habitações sociais da 

Câmara Municipal. Acrescentou que, para além das habitações sociais para realojamento 

da comunidade cigana, que serão construídas com apoio comunitário, permitirá que a 

Câmara Municipal, no futuro, avance para uma outra fase. Realçou que este Plano de 

Estratégia Local se divide em duas fases, estando a primeira centrada na resolução destes 

problemas e a segunda, visa a supressão de algumas carências com a construção de mais 

habitações sociais para realojamento de mais pessoas com necessidades a este nível. 

Revelou ser intenção da Câmara Municipal avançar com este projeto ainda no presente 

mandato após a aprovação da respetiva candidatura. Esclareceu que o Presidente de 

Junta da Freguesia de Paredes foi envolvido na solução encontrada bem como nas 

negociações feitas para aquisição dos terrenos. 

 

Por solicitação dos Vereadores eleitos pelo PSD, a reunião foi suspensa, pelo Senhor 

Presidente, por breves minutos. 

 

Pediu a palavra o vereador Dr. Rui Moutinho, que solicitou que o presente assunto fosse 

retirado da ordem de trabalhos para que o mesmo pudesse ser analisado mais 

convenientemente pelos vereadores do PSD. Destacou que, sendo relevante a informação 

prestada pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, a mesma carecia de maturação e 

de uma avaliação que não se faz em poucos minutos.   

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que deu conta da impossibilidade da 

retirada do ponto, pois que o assunto terá de ser presente à próxima sessão da Assembleia 

Municipal para ser posteriormente submetida a respetiva candidatura. Adiantou que 

houve todo um período de negociação dos terrenos, bem como para a preparação da 

candidatura que o Executivo Municipal não quer desperdiçar.  
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Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM QUATRO VOTOS A 

FAVOR DO PS E QUATRO ABSTENÇÕES DO PSD, APROVAR O PLANO RELATIVO À 

ESTRATÉGIA LOCAL DE HABITAÇÃO DO CONCELHO DE PAREDES, NO ÂMBITO 

DA “NOVA GERAÇÃO DE POLÍTICAS HABITACIONAIS”, CONFORME 

INFORMAÇÃO APRESENTADA. MAIS FOI DELIBERADO, COM A MESMA 

VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL PARA 

DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.  

 

Em nome do PSD, o vereador Dr. Rui Moutinho proferiu a seguinte declaração de voto: 

“Sem prejuízo de louvarmos a iniciativa porque, de facto, é uma medida que toda a gente 

entende e aceita que é urgente ser tratada e ser tomada. Atendendo também ao facto de 

que novamente, até porque já houve no passado um período em que foi possível 

candidatar este tipo de realojamento a fundos e depois mais tarde acabou por não se 

poder avançar porque deixou de haver esse incentivo. De todo o modo, atendendo a que 

os vereadores eleitos pelo PSD só tomaram, neste momento, conhecimento das soluções 

que são preconizadas e porque, de facto, temos dúvidas, Senhor Presidente relativamente 

à solução, nomeadamente o facto de ser com edificações em altura e haver áreas comuns e 

realojar estas famílias em tipos de estruturas que não eram as que estavam a ser 

preconizadas no passado, entendemos que é um processo que carece de maior maturação. 

Portanto, não temos neste momento bases sólidas para votar a favor ou contra, razão pela 

qual nos abstivemos.   

  

32 - PROPOSTA DE RETIFICAÇÃO À ADENDA AO CONTRATO 

INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS – AUTORIDADE 

DE TRANSPORTES, ENTRE A AMP E O MUNICÍPIO - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

vinte e seis mil quatrocentos e quinze, datada de vinte e nove de maio do corrente ano, 
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proveniente do Pelouro da Educação, a remeter ao Executivo Municipal a proposta de 

retificação à Adenda ao Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências – 

Autoridade de Transportes, entre a Autoridade de Transportes, entre a AMP e o 

Município de Paredes. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PROPOSTA DE RETIFICAÇÃO À ADENDA AO CONTRATO 

INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS – AUTORIDADE 

DE TRANSPORTES, ENTRE A AMP E O MUNICÍPIO. MAI FOI DELIBERADO, COM A 

MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.   

  

33 - PLANOS DE AÇÃO SOCIAL ESCOLAR E DE TRANSPORTES ESCOLARES - ANO 

LETIVO DE 2020/2021 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

vinte e oito mil oitocentos e dezassete, datada de doze de junho do corrente ano, 

proveniente do Pelouro da Educação, a remeter ao Executivo Municipal, as propostas de 

Plano de Ação Social Escolar e Atividades de Animação e Apoio à Família e do Plano de 

Transportes Escolares – Ano letivo 2020/2021. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS 

PROPOSTAS DE PLANO DE AÇÃO SOCIAL ESCOLAR E ATIVIDADES DE 

ANIMAÇÃO E APOIO À FAMÍLIA E DO PLANO DE TRANSPORTES ESCOLARES – 

ANO LETIVO 2020/2021, CONFORME INFORMAÇÃO APRESENTADA. 
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34 - RECRUTAMENTO DE TÉCNICOS NO ÂMBITO DAS AEC - ANO LETIVO DE 

2020/2021 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

vinte e oito mil setecentos e trinta e oito, datada de nove de junho do corrente ano, 

proveniente do Pelouro da Educação, relacionada com o recrutamento de técnicos no 

âmbito das AEC – Ano letivo de 2020/2021. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL PARA RECRUTAMENTO DE 

TÉCNICOS NO ÂMBITO DAS AEC - ANO LETIVO DE 2020/2021 CONFORME 

INFORMAÇÃO APRESENTADA.   

  

35 - PROPOSTA DE SUBMISSÃO DE PEDIDO DE ALTERAÇÃO À CANDIDATURA DO 

PROJETO PAREDES EDUCA - CONSTRUIR MAIS SUCESSO - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

vinte e oito mil trezentos e sessenta e três, datada de oito de junho do corrente ano, 

relacionada com a proposta de submissão de pedido de alteração à candidatura do 

projeto Paredes Educa – Construir Mais Sucesso. 

 

Pediu a palavra o vereador Dr. Rui Moutinho que disse o seguinte: “Senhor Presidente, 

como é óbvio, vamos votar favoravelmente a proposta que nos é apresentada, mas de 

todo o modo, não podemos deixar de fazer notar as diversas peripécias que nos são 

relatadas neste documento e que, sem sombra para dúvida, apenas contribuíram para 

criar incómodos aos potenciais destinatários do projeto, o que nos leva a concluir que 

criticar o passado às vezes é muito fácil, difícil é fazer igual ou melhor. Não podemos 

deixar de notar estas ocorrências, mas vamos votar favoravelmente a proposta até porque 
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parece assertiva.” 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu desconhecer as peripécias 

a que se referiu o vereador Dr. Rui Moutinho. Defendeu que este projeto ajudou muito 

todos aqueles que têm dificuldades na aprendizagem sendo esse um dos objetivos do 

Executivo Municipal. Destacou que um dos grandes investimentos feitos pela Câmara 

Municipal nesta altura da pandemia foi justamente ao nível da educação com a aquisição 

de equipamento informático no valor de cerca de 400 mil euros. Adiantou que todos 

devem ter as mesmas oportunidades e observou que este projeto visa alcançar tal 

desiderato.  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PROPOSTA DE SUBMISSÃO DE PEDIDO DE ALTERAÇÃO À CANDIDATURA DO 

PROJETO PAREDES EDUCA - CONSTRUIR MAIS SUCESSO, NOS TERMOS DA 

INFORMAÇÃO APRESENTADA.   

  

36 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS NO ÂMBITO DO PROGRAMA "UMA MÁSCARA 

POR QUEM NOS SOCORRE" - PARA RATIFICAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação proveniente do Pelouro da 

Proteção Civil, com o número de identificação de processo geral, vinte e sete mil 

quinhentos e noventa e quatro, datada de quatro de junho do corrente ano, a remeter ao 

Executivo Municipal, a listagem relacionada com a atribuição de subsídios 

extraordinários às Associações de Bombeiros e delegações da Cruz Vermelha, no âmbito 

da campanha “Uma Máscara por Quem nos Socorre”.  

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu que o assunto ora 

em discussão visa o complemento da verba de 100 mil euros em donativos às corporações 

de Bombeiros que anteriormente atingiu o valor de 80 mil euros.  
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Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DATADO DE 

CINCO DE JUNHO DO CORRENTE ANO, QUE AUTORIZOU A ATRIBUIÇÃO DE 

SUBSÍDIOS EXTRAORDINÁRIOS ÀS ASSOCIAÇÕES DE BOMBEIROS E DELEGAÇÕES 

DA CRUZ VERMELHA, NO ÂMBITO DA CAMPANHA “UMA MÁSCARA POR QUEM 

NOS SOCORRE”, NOS TERMOS DA INFORMAÇÃO APRESENTADA. 

  

37 - DOAÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL AOS AGENTES DA 

PROTEÇÃO CIVIL - PARA RATIFICAÇÃO 

 

Foi presente à reunião, para ratificação, uma informação com o número de identificação 

de processo geral, vinte e nove mil e setenta e seis, datada de quinze de junho do corrente 

ano, proveniente do Pelouro da Proteção Civil, relacionada com a doação de 

equipamentos de proteção individual aos agentes de Proteção Civil Municipal.  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

 A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR O 

DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DATADO DE 

QUINZE DE JUNHO DO CORRENTE ANO, QUE AUTORIZOU A DOAÇÃO DE 

EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL AOS AGENTES DE PROTEÇÃO 

CIVIL MUNICIPAL.   

  

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a ata da presente reunião, cuja minuta já havia 

sido aprovada e que, depois de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo 

aprovada por maioria, com oito votos a favor e uma abstenção da vereadora Drª Beatriz 

Meireles do PS. 
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Sendo dez horas e vinte minutos, pelo Senhor Presidente, foi declarada encerrada a 

presente reunião. 

 

E eu, Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe de Divisão Administrativa, redigi e, 

juntamente com o Senhor Presidente da Câmara Municipal, subscrevi a presente ata, a 

qual se encontra fiel ao que de relevante se passou na mesma reunião. 

 

 

 

 

__________________________________ 

 

 

 

 

__________________________________ 
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